

# 几内亚叛军称扣押总统孔戴

宣布政府解散并在全国范围实施宵禁

当地时间5日上午,西非国家几内亚首都科纳克里突然枪声大作。在总统府附近发生激烈枪战后,叛乱军人宣称扣押总统孔戴,并解散政府。

对此,联合国、非洲联盟、西非国家经济共同体等国际组织发表声明,谴责以武力接管政府的行为,并要求释放孔戴。

中国驻几内亚使馆6日提醒在几内亚中国公民暂勿外出,加强安全防范。

## 总统或遭军事扣留

根据科纳克里的一名居民的说法,5日上午8时,几内亚总统府、国防部所在的卢姆区传出密集的枪声,持续了约20分钟。

根据几内亚国防部当天下午发表的声明,发动叛乱的是几内亚特种部队军人。声明称,总统卫队和其他部队已“压制威胁,击退一群袭击者”,而安全部门继续展开行动,以“恢复秩序和安定”。

不过,去年刚在大选中获胜的83岁的总统孔戴一度下落不明数个小时。

而叛乱军人似乎控制了国家电视台。其指挥官马马迪·敦布亚通过国家电视台发表声明,称其部队已掌握国家政权,并扣押孔戴。按照他的说法,是政府“管理不善”引发了此次政变。他还

宣布几内亚政府被解散,陆地边界将关闭一周,同时成立“全国团结和发展委员会”,“以实现政权的平稳过渡”。

与此同时,一段视频在社交媒体上传开。在这段视频里,孔戴在一个房间里被军人围住。但视频的拍摄时间和地点不明,真实性尚无法确认。

叛乱军人表示,孔戴与他的医生保持联系,但他们没有给出释放他的时间表,只是说:“一切都会好的。时机成熟时,我们将发表声明。”

叛乱军人宣布在全国范围内实行宵禁,并表示于当地时间6日上午11时召集孔戴的内阁部长开会,“任何拒绝出席的行为都将被视为叛乱”。



5日,几内亚叛乱军人在首都街头驾驶武装车辆。

## 国际组织发声谴责

联合国秘书长古特雷斯5日在社交媒体上说,他本人正密切关注几内亚局势。他强烈谴责任何通过武力接管政府的行为,呼吁立即释放孔戴。

非盟轮值主席国刚果(金)总统齐塞克迪和非盟委

员会主席法基发表共同声明,谴责政变,并呼吁立即释放孔戴。声明同时呼吁非盟和平与安全理事会紧急开会研究几内亚形势,并采取适当措施。

西非国家经济共同体发表声明称,如果几内亚不

恢复宪法秩序,将对其实施制裁。

欧盟外交政策负责人博雷利则要求军方“尊重法治、和平利益和几内亚人民的福祉”。法国外交部的一份声明也谴责了政变。

据新民晚报



2月18日,美国“毅力”号火星车在火星成功着陆,将寻找火星上可能存在过的生命迹象。

## “毅力”号火星车采集到火星岩石样本

美国国家航空航天局5日确认,“毅力”号火星车成功采集到火星岩石样本。

“到手了!”美国国家航空航天局在社交媒体推特的账户当天以“毅力”号口吻发布消息:“在光照条件不错的情况下,你们可以看见我采集到的岩芯还在样本管里。”推文配发了一张岩石样本在样本管内的特写照片。

据德新社报道,岩芯样本仅比一支铅笔粗一点。

“毅力”号1日传回的初期

图像显示,已经在火星一块岩石上成功钻孔,采集到样本。不过,在晚些时候拍摄的图像由于光线不佳,地面工作人员看不清样本管内情况,不能确认样本是否仍在管中,只能等待火星车4日再次传回图像。

“毅力”号今年8月首次尝试采集火星岩石样本,尽管当时回传图像显示钻孔看上去不错,但样本管内空空如也。工作人员分析,这或许是因为岩石强度不够,“毅力”号打钻过程中把岩体击成碎末,无从收

集有效样本。

“毅力”号今年2月抵达火星,开始执行为期两年的探测任务。“毅力”号选择在耶泽罗陨石坑着陆,因为那里曾是一块三角洲,有可能在此发现过去微生物生命存在的迹象。

美国国家航空航天局希望在火星收集35份样本,10年后送回地球。届时,研究人员将分析样本,研究火星是否存在微生物生命。

据新华社

## 阿富汗塔利班说已完全控制潘杰希尔省

阿富汗塔利班6日说,经过激烈战斗,塔利班已完全控制潘杰希尔省。但是,阿富汗全国抵抗阵线对塔利班的说法予以否认。

塔利班发言人穆贾希德当天在社交媒体发表声明说,塔利班人员5日夜间进攻并消灭了潘杰希尔省的部分叛乱分子,其他叛乱分子逃入山谷。他说,塔利班已经攻占并完全控制了潘杰希尔省。

阿富汗全国抵抗阵线6日在社交媒体发文说,塔利班声称完全控制潘杰希尔省是假消息。全国抵抗阵线的武装人员正坚守在潘杰希尔山谷中的所有战略阵地并继续战斗,该组织会继续与塔利班及其同伙斗争。

塔利班8月15日控制首都喀布尔后,反塔利班联盟在潘杰希尔省组建阿富汗全国抵抗阵线,由前北方联盟领导人艾哈迈

德·沙阿·马苏德之子艾哈迈德·马苏德和副总统阿姆鲁拉·萨利赫领导。

潘杰希尔位于喀布尔东北方向大约120公里处。潘杰希尔谷地易守难攻,仅靠一条狭长通道进出。阿富汗塔利班高级官员9月5日曾表示,该组织已控制潘杰希尔省除首府巴扎拉克以外的所有地区。阿富汗全国抵抗阵线对此予以否认。

据新华社



9月1日,反塔利班武装人员在阿富汗潘杰希尔的山区巡逻时休息。